Losningsforslag till Tentamen i Linjar algebra for DAI1 och
EIl, LMA 212, 20141030 f.m.
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1. (Givet det komplexa talet z = J -.) Berdkna...
3+2)
(a)
| -5+ 12 4 52
zl = = =2.
& 13 + 25| 32422

j—5 3—2j —13+ 135
z:J - - ?: + ]:fl+j:>lmz:1.
3+25 3—-2j 13

™

argz =1 —arctan(—1) =7 — — .

4 4
20p

2. (Foljande ekvationsssystem &r givet)
(a) Los ekvationssystemet...

T+y—2z =1 1 1 -2 1 1 1 -2 1
r—y—3z —6 ~ 1 -1 -3|-6|~]0 =2 —=1]|-7]~
—x 4244z =10 -1 2 41 10 0 3 2] 11

1 1 -2 1 1 1 0 3 1
0 1 1 4 | ~] 0 1 0 3 ~ 0
0o 0 —-1]-1 0O 0 —-1]-1 0
Vi har alltsa lsningen (z,y, z) = (0,3, 1). 1.5p

(b) Determinanten av koefficientmatrisen: 2.0 p
1 1 -2 1 1 -2
|A| = 1 -1 -3|=|0 -2 —-1|=(C-D"*1.(—443)=-1.
—1 2 4 0 3 2

a+3 a+2 —2a-—-4 1 0 O
B-A=| a+2 —a—1 -3a—-6 | =0 1 0 |<+a=-2
a+2 —-2a—4 —4a-—-7 0 0 1

B ir invers matris till koeffiicentmatrisen i (a), omm a = —2. 20p
3. (Foljande punkter i R? &r givna.)

P:(17273)7 Q:(37171)7 Sitt P@ZUZ(Q,—:[,—Q), ﬁ:v:(07272)7

R=(1,4,5), S=(3,4,7). PS=w=(224).

(a) Vinkeln 6 mellan u = ]@ ochwv = ﬁ:

(2,-1,-2)-(0,1,1) =3 _ 1 _ 3T aro
NCRVG =3 \/i<:>97 4(7135).

cosf =

20p

(b) En ekvation for planet som innehéaller punkterna P, @ och R. Normalvektor &r
n:=u xv/2=(1,-2,2). Planets ekvation &r alltsa

n-((z,y,2) — OP) = (1,-2,~1) - (2,9, 2) — (1,2,3)) =2 — 2y + 22 — 3 =0.
25p

(¢) Arean av triangeln med hérn i P, Q och R &r

T:@;ﬁ‘zngw

2

= 3 a.e.

15p
(d) Avstandet d mellan planet i (b) och punkten S dr lika med héjden h i tetraedern
med hérn i P, Q, R och S. Sétt w := ﬁ = (2,2,4). Tetraederns volym &r
[(u xv) -w|  [(2,-4,4)-(2,2,4)] 12 _T-h _3h

== =2 — <—=d=h=2.
6 6 6 3 3

25p

4. (Foljande ekvationer ar ekvationer for tva plan i R3.)

(a) Vi loser detta ES.

z—y+z = 0 1 -1 1 0| |1 0 1|1
r—2y+z = -1 1 -2 1| -1 0 1 0|1
r=1—-2=1-1

y=1 eller r = (z,y,2) =tv+ro =¢(—1,0,1) + (1,1,0), te€R.
z=z=t

1.0p



(b) En ekvation for planet som &r vinkelrdt mot dessa tva plan har normalvektor
lika med riktningsvektorn i (a), d.v.s. n = (—1,0,1). Planets ekvation &r alltsa
(*1,0,1)'((Z,y,Z)*(O,O,O))=Z71=0. 1.5 P

5. (a) Vivet att a, b, c och d &r reella och att f(z) =0.
f@) = aB+b22+cE+d=aB+b2+ezt+d=
= az®+b224+cz+d=azd+bz2fcz+d=

= 0=0dvs. f(2) =0 V.S.B..

25p
(b) (Polynomet f(z) = 223 + 22 — 182z — 35 har ett icke-reellt nollstiille med realdel
—2.) For att l16sa ekvationen f(z) = 0, sétter vi tva nollstéllen till z1 20 = —2+ja
och darmed &r
f(2) = 223422 -182—-35 = (22+b)(24+2—ja)(z4+2—ja) = (22+b) (22 +42+4+a?)
Vi jamfor koefficienter i VL och HL:
VL HL
23 2 = 2
b=—
22 1 = b+38 = { B ’
2o 18 = 8+2a%+4b @ =+l
20 -35 = b(d+a?)
Alltsa &r
=17/2
f(z):(2z7)(z2+4z+5)=0<=>{z / .
z=-2+%j
3.0p

6. Losning av ekvationen z3 + 645 = 0:

r3 =64

224645 =0 = 2% = —645. 2% =13 =64¢379/2 —
3a=3n/2+2rn,n€EZ

r=4
a=m/24+21n/3

Med n = —1,0,1 far vi

n=—1: ay=-7/6, 2z =4-e7I/0=4(/3/2—-j/2)=2V3—-2j
n=20: oy =m7/2 2o =4-€"I/2 =45
n=1: az3=7n/6 23=4-€"I/6=4(—/3/2—j/2)=—-23-2j
3.0p



